

# 货币政策重回“适度宽松”释放什么信号？

12月9日的政治局会议，针对货币政策，专门指出，明年要实施适度宽松的货币政策。专家表示，货币政策的新基调，是本次政治局会议中值得关注的变化。

专家表示，我国货币政策的基调，此前多年都主要强调“稳健”，此次调整为“适度宽松”，与目前国内国际的整体经济形势有关。

招联首席研究员董希淼表示，当前，我国内外部环境已经发生重大变化，国内有效需求不足，企业经营压力较大，与此同时，欧美发达经济体货币政策转向宽松。对此，中央调整货币政策基调，也是根据实际情况，同时延续此前提出的“有力度的降息”基础上的进一步要求。

货币政策基调，由紧到松依次可划分为“从紧”“适度从紧”“稳健”“适度宽松”和“宽松”等几个区间。中央银行会

根据经济形势的变化，对货币政策进行调整。

梳理此前的表述，记者发现，上一次使用“适度宽松”来描述货币政策，是在2008—2010年左右，此后从2011年至今，货币政策一直使用“稳健”。此次调整，是十几年来的首次。

专家表示，这次对货币政策基调的调整，也在进一步强化预期管理，向市场传递出明确的货币政策信号。

东方金诚首席宏观分析师王青介绍，会议也要求，加强预期管理。此次对货币政策基调的调整，也正是加强预期管理的重要体现。当货币政策的透明度提高后，政策的可理解性、权威性都会增强，市场对未来货币政策的动向也会自发形成稳定预期，合理优化自身决策，货币政策调控就会事半功倍。

据央视新闻

## 每日一图

### 黄茅海跨海通道今日15时正式通车



粤港澳大湾区重大工程之一——黄茅海跨海通道项目，将于12月11日15时起正式通车运行。广东珠海至广东江门30分钟左右可达，大湾区立体交通网络进一步织密。

据央视新闻

### 余华英拐卖儿童案12月19日重审二审开庭

贵州省高级人民法院将于下下周（12月19日）上午9时30分，对余华英拐卖儿童案重审二审开庭。

对于本次宣判，被害人杨姐花告诉记者，这是她第六次直面余华英，上诉是每一个被告人的权利，但是她相信二审仍会维持死刑判决。

据央视新闻

### 北京北海公园“下重锤”明确禁止商拍



近日，多名网友在社交平台发帖表示，在北京市北海公园等热门景点看到多个“谢绝商拍”的告示牌，上面还附有投诉电话。对此，不少网友表示支持，认为日渐增多的商业拍摄严重影响了游客的游览体验。

12月10日，记者以游客身份咨询了北海公园。一名工作人员表示，北海公园从4月开始大力打击（商拍）行为，“我们一直在做这个工作，这次下了重锤。（通过）这个电话，您可以随时联系我们，我们立马派人到现场。”

另据北京日报报道，北京市公园管理中心曾明确表示：“对商业拍摄行为，市属公园始终禁止。”

据了解，颐和园、天坛等公园，古建筑多，道路空间有限，游客量大，商业性拍摄容易造成拥堵，因此禁止商拍始终是园方秩序管理的重点内容之一。

据上游新闻

### 韩国国会通过决议案 要求迅速逮捕尹锡悦

当地时间12月10日，韩国国会通过要求迅速逮捕总统尹锡悦的决议案。

此外，韩国警察厅负责调查紧急戒严事件的国家调查本部特别调查团当地时间12月10日表示，已向参加宣布紧急戒严前后举行的国务会议的国务总理韩德洙等国务委员和国家情报院院长赵太庸等11人发出了调查要求。

据央视新闻

### 叙利亚反对派授权巴希尔组建过渡政府

据亲叙利亚反对派媒体9日报道，反对派授权“叙利亚救国政府”的穆罕默德·巴希尔组建叙利亚过渡政府。“叙利亚救国政府”由叙反对派成立，巴希尔担任其总理。

据央广网

### 《甄嬛传》主演将重聚 孙俪、陈建斌等发文预热

明年1月11日，《甄嬛传》小主节晚会将播出。

12月10日，电视剧《甄嬛传》的官方微博发文：1月11日，我们中国澳门见。配图当中，包括孙俪、陈建斌、蔡少芬和蒋欣在剧里饰演的角色。

《甄嬛传》晚会官宣后，“皇上”和“娘娘”们也发文预热。

演员陈建斌发文：“我在甄嬛传晚会等你。”演员孙俪的工作室官方账号也转发博文并表示，“杏花微雨时，初见自难忘。悠悠十三载，感念甄迷爱。”演员蒋欣在个人社交账号转发饰演角色“华妃”的海报，并表示：“十三年过去，宫中枫叶火红，世兰深感情「欣」义重。本宫愿与大家再一起放肆一回，同享重逢之喜。”演员蔡少芬发文表示：“曾以为‘唯有牡丹真国色’，十三年后再回想，其实百花齐放才是最美。”

据潇湘晨报

## 本地资讯

### 重庆职工医保扩围

#### 可共济给兄弟姐妹、孙子女等近亲属

近日，记者从国家税务总局重庆市税务局获悉，此前，重庆职工医保个人账户只能共济给父母、配偶、子女，现在可以共济给其他近亲属包括兄弟姐妹、祖父母、外孙子女等。

也就是说，可以使用职工医保个人账户余额为这些近亲属代缴居民医保费。

据第1眼TV-华龙网

### 我市两名干部被“双开”

#### 永川区卫生健康委原二级巡视员邹光明严重违纪违法被开除党籍和公职

据永川区纪委监委消息：日前，经永川区委批准，区纪委监委对区卫生健康委原二级巡视员邹光明严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，邹光明丧失理想信念，背弃初心使命，履行全面从严治党主体责任不力；违反中央八项规定精神，违规收受礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；违背组织原则，在组织函询时不如实说明问题；廉洁底线失守，违规从事营利活动；违规干预和插手市场经济活动；追求低级趣味，沉迷赌博；贪婪无度，利用职务便利为他人在职务调整、项目承揽、企业经营等方面谋利，并非法收受巨额财物。

邹光明严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、工作纪律和生活纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经区纪委常委会会议研究并报区委批准，决定给予邹光明开除党籍处分；由区监委给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

### 重庆市西站投资发展有限公司原副总经理黄春熙严重违纪违法被开除党籍和公职

据市地产集团纪委、沙坪坝区纪委监委消息：日前，市地产集团纪委、沙坪坝区纪委监委对重庆市西站投资发展有限公司原副总经理黄春熙严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查，黄春熙丧失理想信念，背弃初心使命，对抗组织审查；违反中央八项规定精神，违规收受礼品礼金，接受可能影响公正执行公务的宴请；不按规定报告个人有关事项，在组织函询时不如实向组织说明问题；廉洁底线失守，违规从事营利活动；利用职务便利为他人在商铺承租、工程承揽等方面谋利，并非法收受巨额财物。

黄春熙严重违反党的政治纪律、组织纪律和廉洁纪律，构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪，且在党的十八大后不收敛不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定，经市地产集团党委研究，决定给予黄春熙开除党籍处分；由市监委驻市地产集团监察专员办给予其开除公职处分；收缴其违纪违法所得；沙坪坝区监委将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物一并移送。

据风正巴渝

## 天气预报

11日 中心城区：

阴天转间断小雨



8°C — 12°C

12日 中心城区：

小雨



8°C — 11°C

13日 中心城区：

小雨



7°C — 9°C

据@重庆天气